



---

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И МОЛОДЕЖИ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ  
КРЫМСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ИНСТИТУТ ПОСТДИПЛОМНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
95001, г. Симферополь, ул. Ленина, 15  
Тел./факс (0652) 27-45-15, 25-47-31  
E-mail: info@krippo.ru

---

«19» сентября 2018 г.  
№ 978/01-08

Руководителям органов  
управления образованием  
муниципальных районов и  
городских округов

Информируем о том, что Ассоциация учителей родного, в том числе русского языка, совместно с Федеральным институтом развития образования Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС) проводят ежегодный Всероссийский мастер-класс учителей (ВМК-2018) родного, в том числе русского, языка. К участию приглашаются учащиеся, учителя и воспитатели в системе общего среднего образования.

Просим довести указанную информацию до сведения руководителей образовательных организаций.

Приложение: на 3 листах.

Ректор

А.Н. Рудяков

Володина А.Н.

+79787390554

АССОЦИАЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ РОДНОГО, В ТОМ ЧИСЛЕ РУССКОГО, ЯЗЫКА  
ИНН/КПП 7728421367/772801001; ОГРН 11877000046

117342, Москва,  
Севастопольский проспект, д.58, оф. 107

E-mail: inpo\_rus@mail.ru

«05» сентября 2018 г.

№ 93-1

Министру образования, науки и молодежи  
Республики Крым  
Н.Г. Гончаровой

Уважаемая Наталья Георгиевна!

В ноябре 2018 года Ассоциация учителей родного, в том числе русского, языка совместно с Федеральным институтом развития образования Российской академии народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС) проводят ежегодный Всероссийский мастер-класс учителей родного, в том числе русского, языка (далее ВМК-2018). В соответствии с Положением ВМК-2018 в данном мероприятии принимают участия не только учителя и воспитатели, но и обучающиеся.

В ВМК-2018 могут принять участие учителя по направлению органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования. Органы управления направляют победителей конкурсов учителей родного, в том числе русского, языка, проводимых в субъектах Российской Федерации, а также победителей национального проекта «Образование».

В мероприятии также по собственному желанию могут принять участие учителя, преподающие языки из числа языков народов России, в том числе русский язык, воспитатели дошкольных образовательных организаций, в которых воспитательно-образовательная деятельность реализуется в условиях двуязычия.

В качестве гостей мероприятия приглашаются преподаватели родного и русского языка из стран ближнего и дальнего зарубежья с целью обмена лучшими методическими практиками.

В рамках ВМК- 2018 будет проводиться конкурс обучающихся в возрасте от 6 до 10 лет и от 11 до 16 лет.

ВМК-2018 будет проходить в три этапа в заочном и очном форматах по двум направлениям:

- «Конкурс методических разработок учителей родного, в том числе русского, языка»;

5572/045 06 08 18

- «Конкурс творчества обучающихся по номинациям художественного, вокального творчества, выразительного чтения стихотворений А.С. Пушкина на родном, в том числе русском, языке».

С Положением о конкурсном отборе и критериях оценки участников ВМК-2018 можно ознакомиться на сайте мероприятия <http://vmk-konkurs.ru> и на сайте АНО «Институт национальных проблем образования» <http://www.inpo-rus.ru/> в разделе «Всероссийский мастер-класс».

На первом (заочном) этапе ВМК-2018 всем участникам первого направления (учителям, воспитателям) необходимо до 5 октября 2018 года прислать на электронную почту [inpo\\_rus@mail.ru](mailto:inpo_rus@mail.ru) конспект урока и его презентацию в виде 10-минутного видеофрагмента, а также эссе на тему «Мои методические находки» (не более 2-х стр.).

Участникам второго направления (обучающимся) необходимо до 5 октября 2018 года прислать на электронную почту [inpo\\_rus@mail.ru](mailto:inpo_rus@mail.ru) авторские тексты художественного (сказка, басня, стихотворение, рассказ) или публицистического (статья, очерк, эссе) жанров на языках народов России (с переводом на русский язык) или видеоролики, демонстрирующие чтение стихов А.С. Пушкина (на языках народов России, произведения из школьной программы) или способности детей в вокальном мастерстве (на языках народов России).

Всем участникам мероприятия до 5 октября 2018 года необходимо зарегистрироваться на сайте мероприятия <http://vmk-konkurs.ru> и прикрепить:

- эссе на тему «Мои методические находки» (не более 2-х стр.)
- при наличии: сканы копий научно-методических разработок уроков (не более 2), авторские программы, учебники, УМК, отгиски статей, рецензий, материалы воспитательной работы, направленной на формирование общероссийской гражданской идентичности. Лучшие разработки учителей будут представлены на выставке заключительного (третьего) этапа
- фрагмент урока по номинациям первого направления;
- авторские тексты художественного (сказка, басня, стихотворение, рассказ) или публицистического (статья, очерк, эссе) жанров на языках народов России по номинациям второго направления с переводом на русский язык;
- видеоролики, демонстрирующие чтение стихов А.С. Пушкина (на языках народов России) или способности детей в вокальном мастерстве (на языках народов России).

В присланных материалах желательно показать организацию образовательной деятельности, ориентированной на многомерное культурное и языковое пространство

народов России, их консолидацию, формирование общероссийской гражданской идентичности на базе и во взаимосвязи с этнокультурными особенностями и традициями народов в условиях многонационального государства.

В октябре 2018 г. (второй заочный этап) материалы участников ВМК-2018 будут оценены членами жюри и размещены на сайте мероприятия для определения победителя в номинации «Народное признание».

Все участники ВМК-2018 получают сертификат Федерального института развития образования Российской академии народного хозяйства и государственной службы. Авторы лучших работ в середине ноября 2018 г. (дата будет уточняться) будут приглашены в Москву для участия в заключительном (третьем очном) этапе конкурса, на котором будет проведена презентация лучших мастер-классов и церемония награждения победителей. На церемонии награждения планируется демонстрация работ обучающихся.

На заключительном этапе мероприятия планируется также проведение круглого стола на тему «Государственное двуязычие: проблемы качественного языкового образования и сохранения межнационального согласия в современном многонациональном обществе». К участию в работе круглого стола будут приглашены представители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования, научно-педагогическая общественность, эксперты, СМИ, а также учителя – победители ВМК-2018.

С уважением,  
руководитель Центра национальных проблем образования,  
чл.-корр. РАЕН,  
Председатель Правления Ассоциации учителей родного,  
в том числе русского, языка,  
член Комиссии по вопросам образования и исторического просвещения  
Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям



О.И. Артеменко

Адрес оргкомитета:  
111024, Москва, ул. 3-я Кабельная, д.1, стр.1, офис 306  
Исполнитель:  
Субраков Александр Дмитриевич 8-926-362-54-83